Конспект по познавательному развитию в старшей разновозрастной группе
ТЕМА: «ПЕРВОЦВЕТЫ»
Воспитатель: Шигидина Т.П.

Цель: Закреплять знания детей о весне, учить различать весенние цветы.
Задачи: 

- Воспитывать интерес и бережное отношение к природе;

- Продолжать пополнять знания детей о весне, признаках весны, весенних цветах, уточнять и активизировать словарь по теме;

- Учить детей видеть и чувствовать красоту природы;

- Развивать воображение;

Предварительная работа:
Беседа о весне, рассматривание иллюстраций, репродукций картин, фотографий, открыток с изображением весны, загадывание загадок о приметах весны, весенних цветах, заучивание стихов.

Наблюдение за весенними явлениями природы.


Ход ООД:
Воспитатель: «Добрый день, ребята! Я рада вас видеть. Ребята, сегодня я предлагаю отправиться в путешествие, а к кому вы сейчас отгадаете сами.

 (На доске предметные картинки: василек, ель, солнце, нос, арбуз и магнитные буквы В,Е,С,Н,А). 

Воспитатель: Перед вами на доске картинки. Вам необходимо определить первый звук в каждом слове. Соотнести звуки с буквами и составить слово с помощью магнитных букв. 

Воспитатель: Ну и что у вас получилось?
Дети: "В Е С Н А".

Воспитатель: Мы отправляемся на встречу с весной. Какие изменения происходят в природе весной?
(ответы детей: тает снег, бегут ручьи, прилетают птицы, расцветают подснежники)
Воспитатель: Вы все правильно назвали. А что же у нас появляется как только начинает таять снег? Послушайте загадку.
Из-под снега вырастает,

Раньше всех весну встречает? Кто это?
(подснежник)

Воспитатель: Правильно, подснежник – это первый весенний цветок. Мы называем его первоцветом. Но подснежник не единственный цветочек, который радует наши глазки ранней весной. Ребята, хотите узнать все о первоцветах. Сейчас я вам расскажу немного о них.
 (рассматривают иллюстрации, произносят названия и описывают цветы: подснежник классический, подснежник махровый, пролески, аконит зимний, ирисы сетчатые, пушкинии, примула, крокусы, весенник)
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Воспитатель: А сейчас я предлагаю вам немного расслабиться, для этого присядьте, закройте глазки и послушать  пьесу П.И. Чайковского  про самый первый весенний цветок «Подснежник»

Воспитатель: Что вы представляли себе, когда слушали музыку? 
(Ответы детей)

Воспитатель: На столах лежат картинки с изображением цветов, каждый из вас, по-очереди, берет картинку и называет какой цветок ему достался. 
(дети берут по одной картинке, называют свой цветок, описывают его)

Воспитатель: А теперь назовите каждый свой цветок ласково.

 (дети называют ласково свои цветы)
Воспитатель: А давайте представим, что цветов много. Как будут звучать эти названия?.
(Ответы детей)

Воспитатель: Какие весенние месяцы вы знаете? Назовите?.

Дети: "Март, апрель и май".

Воспитатель: А какие времена года знаете?.

Дети: Лето, осень, зима.
Воспитатель: Молодцы. Посмотрите, ребята! У нас на доске картинки. Рассмотрите их и определите, правильно ли они расставлены? Так ли происходили события, изображенные на картинках?
(Дети расставляют картинки в нужном порядке).

Воспитатель: А сейчас немножко отдохнем. Давайте с вами встанем на ковер и сделаем упражнение.
Физкультминутка:
(Дети стоят в кругу).

Видим мы подснежники,

Маленькие нежные.

Из-под снега вырастают (приседают)
И головками кивают (киваем головами)

Дунул ветер на цветочки (дуем)
Задрожали лепесточки (трясем кистями рук)
Вы, цветочки, не дрожите (качаем головами)
Выше голову тяните (поднимаем голову и тянемся на носочках вверх)
Воспитатель: А мы с вами можем как-то помочь сохранить первоцветы?

(Беседа с детьми, выслушивание и обсуждение ответов).

Каждый из нас тоже может помочь сохранить редкие цветы, если будет следовать простым советам.

1. Аккуратно ходи по лесу, не топчи первые весенние цветы.

2. Расскажи младшим ребятам, друзьям и близким об охране первоцветов.

3. Если тебя заинтересовал цветок, то не рви его, а лучше сфотографируй. Его красотой смогут полюбоваться и твои друзья.
Берегите первоцветы,

Весны первые шаги!

Ранним солнцем

Чуть согреты

Эти первые цветы!
Запомни!

Если первоцветы не охранять, то они тоже навсегда исчезнут с лица Земли.
Воспитатель: А теперь давайте поиграем в игру "Что делает?". У нас есть мяч. Давайте встанем в круг. Я буду задавать вопросы, а вы на них отвечать, передавая мячик друг другу.
Что делает весной солнце?.

Что делает весной ветер?
          Что делает весной дождь?
          Зачем нам нужны первоцветы?

          Как мы можем им помочь?

          Какие первоцветы вы запомнили?

Воспитатель: теперь я предлагаю вам нарисовать наши первоцветы, кому какой понравился.

(детям раздаются листы, карандаши, краски)

Воспитатель: Молодцы ребята, вы сегодня очень хорошо работали: отвечали на вопросы,  рисовали, играли.
